

# 奋进新征程 建功新时代

云岭国企  
党旗红

## 以高质量党建引领保障云锡高质量发展

云南锡业集团(控股)有限责任公司党委

云锡控股公司

「党建引领 锡写辉煌」

推进高质量发展,关键在全面加强党的领导,关键在全面从严治党。云南锡业集团(控股)有限责任公司坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,筑牢国有企业的“根”和“魂”,坚持“两个一以贯之”,深刻把握国企党建工作的本质要求和核心价值,勇于自我革命、变革图强,全司上下凝心共识、增信心、强执行。今年上半年,实现营业收入381亿元,同比增长8%;利润总额15亿元,同比增长83%,创历史最好水平。

坚持“一个统领”,把牢企业改革发展正确方向。筑牢“根”和“魂”,勇担国之大者,以高质量党建引领保障百年云锡焕发新面貌。把政治建设放在首位。严格落实“第一议题”制度,忠诚拥护“两个确立”,传承弘扬李鑫革命精神,把“红色基因”转化为云锡的“发展基因”,提出“打造全球锡铟行业全产业链‘独角兽’的愿景”、“勇担国之大者,再创云锡辉煌”

的使命、“十四五”期间“增值翻番、彻底翻身”的战略目标。高位谋划党建工作。优化云锡“十四五”党建工作总体思路,健全“四大体系”(中国特色现代新型国企治理体系、“大监督”体系、活力组织文化体系、干部人才体系),做实“三大工程”(思想工程、人心工程、文化工程)、落实“6个+”重点(“党建+”战略发展、深改攻坚、卓越运营、科技创新、人才强企、岗位建功)。“以党建引领 锡写辉煌”为主品牌,构建“1+X”一主多元的党建特色品牌矩阵。扛起“勇当国之大者”的责任担当。以“国企姓党、产业报国”的初心和责任,坚决扛牢保障国家战略稀有金属安全的职责使命,贯彻落实云南省“全产业链重塑有色产业新优势”战略部署,攻克锡钢“卡脖子”关键技术,推动绿色智能补链、精深加工延链、改革创新强链高质量发展,“锡钢应用基础研究企业联合专项”首年度29个项目立项实

施,云南省首批工业领域“军令状”项目落户云锡,云南首个“光伏+生态修复”大型新能源项目——中澜·云锡尾矿库光伏电站群开工建设。

聚焦“三个融入”,促进党建工作与生产经营深度融合。坚持党建向中心聚焦、为大局聚力。融入公司治理,构建党的领导融入公司治理的“1+N”制度体系,即:制定1个在完善公司治理中加强党的领导的实施意见,1个贯彻落实“三重一大”决策制度实施办法,3个规则(党委会议事规则、董事会运行规则、总经理班子工作规则),形成N个制度办法。融入中心工作。充分发挥党委把方向、管大局、促落实的领导作用,深入学习贯彻《党建引领省属国有企业高质量发展若干措施》,坚决落实省委、省政府决策部署和省国资委党委工作安排,深入开展党建与中心工作相融互促攻坚行动,充分运用党员突击队、服务队和

党员先锋岗、责任区等有效载体,做实生产经营出题、党建攻坚解题,强化组织发动、引领推动,深化党建“6个+”重点,通过精益生产、全产业链高度协同、管好市场预期,经营业绩创历史新高、深化改革取得新突破、重大风险防范有效化解。融入考核目标。从政治引领、融入融合、赋能发展、价值创造四个维度,优化党建与企业改革发展紧密融合的考评体系,日常考核建立重点任务“红黑榜”,年度考核注重质效,切实把基层党建工作成效考真、考实、考准。

把握“四个意识”,以高质量党建引领新型企业文化塑造。突出凝心聚力,坚持奋斗者和价值创造为本,以高质量党建塑造新型文化、树立新风正气。搭事业平台,用健康可持续的事业发展凝聚人心、凝心聚志,让企业与职工共担责任、共创价值,共享成果。建活力机制,实施母子公司管控模式优化变革,深化“三



云锡锡业分公司智慧运营中心



云锡华联锌铟8000吨/日浮选智能专家系统

## 凝心聚力书写责任担当

举办“砥砺奋进新征程 喜迎党的二十大——党的创新理论我来讲”理论宣讲比赛,开展“创典型、争先锋、当标杆——我的支部我来讲”大比武活动,举行“学习强国·学习达人”学习竞赛活动……云南锡业集团(控股)有限责任公司(以下简称云锡控股公司)党委把党建品牌创建工作部署在文件上、体现在行动中、落脚于生产经营里,实现了“党建引领 锡写辉煌”党建品牌价值目标。“企业党建工作做得好不好,从企业干部职工工作作风、精神面貌上可以看出来,从企业生产经营成效上可以看出来。”云锡控股公司党委副书记姚家立表示,通过企业党建品牌创建,推动公司党建工作从干了向干好转变、从干好向干出特色亮点提升、从干出特色亮点向干出品牌形象提质。

党建工作做实了就是生产力、做强了就是竞争力、做细了就是凝聚力。围绕“云岭国企党旗红”党建品牌创建,云锡控股公司党委倾力构建企业党建工作高效落地见成效机制,通过打造具有云锡特色的“党建引领 锡写辉煌”党建品牌,以高质量党建引领保障百年云锡焕发新面貌,实现高质量发展。云锡控股公司党委班子及时部署,对党建品牌创建工作统筹安排,制定实施方案、细化任务清单,对年度党建工作重点任务形成15个项目、深度解码细化73条工作措施,通过“贴近实际、以小见大、以特见长”,打造以“党建引领 锡写辉煌”为主品牌,基层党组织党建品牌为子品牌的“1+X”一主多元党建特色品牌矩阵,持续总结提炼出“红色基因铸堡垒 百里锡山当先锋”“手把红旗不放 争当排头不让”“地层深处党旗红 迎头采场当先锋”“党建润‘新田’科技创锌铟”“匠心筑梦 铸锡成材”“永续革命薪火 锻造开山‘神斧’”“上善若水践初心 润泽万家担使命”等基层党建品牌,并制作基层党建品牌故事短视频,展示基层党建融入中心、服务大局、创新提质的工作成效。目前,云锡控股公司党委共建172个党建品牌,省国资委在全省国资国企系统推广“党建引领 锡写辉煌”党建品牌创建方案,华联锌铟机关党建书屋被评为全省党建读书物用平台示范点。

聚焦国企党建工作凝聚力量的本质要求和核心价值,云锡控股公司党委强化各级党组织的党建引领和保障作用,干部员工信心动力不断凝聚和增强。公司各级党组织积极践行作风革命效能革命和“三个工作法”,对总部部门价值发挥和基层单位经济运营绩效效

行“月月比”“月月考”,把精严快实、干事创业的好作风落在实处。同时,将薪酬与岗位价值和业绩强关联,合理拉开收入分配差距,一线职工、专业技能人员人均收入实现两位数以上增长,最高与最低薪酬倍率达到3倍以上。补齐现代商业文明短板,强化职业契约精神和市场化意识,下属企业经理层任期制契约化管理覆盖率达100%。建立“四个一批”干部库,推进干部“双培养”,干部结构实现学历和年龄“一升一降”。推进“十大核心骨干人才”培训,颁发首批人才发展奖励资金130万元。

坚决破除思想之冰、作风之弊、观念之旧、关系之网,扫清思想障碍和沉淀的不良风气,全面重塑新风正气的新型国企文化。“作风革命和效能建设所激发出的组织活力则是内在根本。”云锡控股公司所属上市公司云南锡业股份有限公司锡业分公司熔炼车间党支部,以建设创新融合型党支部引领打造全球最具竞争力的锡冶炼标杆车间。该党支部支委、车间班子发挥“领头雁”作用,带头认领“降低顶吹炉锡入烟尘率”“克莱德粉煤系统堵塞”等难题,进三班、找症结、定措施、见实效,顶吹炉烟尘率降低2%;党员认领“制粒成球率低”难题,勇破技术难关,连续攻关21天,成球率由61%提高至95%;针对达产达标过程中存在的流程不匹配、工艺不完善

等“卡脖子”问题,支部党员抢当“产效安环”解题“排头兵”,找准制约瓶颈,提出“金点子”84个,助力分公司20天打通工艺流程,以速度最快、用时最短实现主系统达产,把不可能变成可能。

聚焦“两个围绕”,抓好“两队一岗一区”党建有效载体,云锡控股公司各级党组织围绕生产经营重点、难点,深化“党员先锋岗”“党员责任区”“党员突击队”攻坚克难载体。卡房党员突击队在“百日提速工程”中干出“卡房速度”;老厂竹叶山坑三工区“劳模党员突击队”实现从日产300吨提升到800吨;华联锌铟新田车间党支部在“党员先锋工程”公开栏上亮初心、亮目标、亮承诺,推动党员比担当、比干劲、比作为,快速提升各项生产指标。响应各级党委和政府号召,服务职工群众,云锡控股公司各级组建“党员服务队”“青年志愿者队”“暖媛+”志愿服务队等服务载体。在马关新冠肺炎疫情防控中,云锡控股公司驻文山壮族苗族自治州的两家公司党员志愿服务队伍不顾身投入疫情防控最前沿,取得疫情防控和保供保产的“双战双胜”。云锡青年志愿者们罗文明坚持做公益10余年,荣获全国红十字志愿服务先进典型、第十

一届中国青年志愿者优秀个人、第二届云南省岗位学雷锋标兵、云南省新冠肺炎疫情防控优秀志愿者等多项荣誉。目前,云锡控股公司共有党员责任区1111个、党员先锋岗323个、党员突击队155支、党员服务队127支。

“十四五”期间,云锡控股公司党委将紧紧围绕坚持“一个统领”、健全“四大体系”、做实“三大工程”、深化“六个融入”的总体思路,加强党的领导,将党建引领融入到新的战略目标和愿景中,扛起“勇当国之大者”的责任担当,以“国企姓党、产业报国”的初心和责任,充分发挥在“六稳”“六保”中的主力军作用,坚决扛牢保障国家战略稀有金属安全的职责使命,贯彻落实云南省“全产业链重塑有色产业新优势”战略部署,全面聚焦主业、做强主业、做强主业,着力攻克锡钢“卡脖子”关键技术,加大“云南省稀贵金属材料基因工程”重大科技项目研究力度,积极推动精深加工板块“高端新材料、环保新能源”新增长极延链,采选冶板块“绿色低碳、数字化智能化”补链,全链条“市场化改革、创新驱动”强链,提升“系统整体”的核心竞争力。

本报通讯员 吴雯雯  
本报记者 李继伟



重温入党誓词



攻坚克难担当先锋